

# 和睦邻里节暨第三届“品质社区” 现场评议活动明日在宁波音乐厅举行 元宵佳节“品”和睦邻里

生活的品质,离不开品质的社区以及和睦的邻里。

2018年11月12日起,本报众筹“我的好邻居”故事得到了市民的点赞和喜爱。街道、社区、市民纷纷向我们推荐,小记者们也踊跃投稿。三个月来,现代金报全媒体平台,挖掘出30余篇深藏邻里间的温暖故事,这些好邻居也被更多的人熟知和称颂。

与此同时,备受关注的第三届“品质社区”推荐评议活动,经过前期市民巡访团“暗访”测评、专家评审和市民投票决出的“20强品质社区”,也将迎来巅峰对决。

明天,由宁波市文明委主办的宁波市和睦邻里节的现场活动,暨第三届“品质社区”的现场评议活动将在宁波音乐厅举行,和睦邻里都有哪些动人的故事?第三届“品质社区”前十名花落谁家?都将在现场揭晓谜底。 □金报记者 朱琳

## 这些邻里故事,不断地感动着我们

这三个月,我们被各个小区的各种邻里故事感动着,我们知道了邻里情并未被高楼的钢筋水泥隔断——

作为小区居民口中的“网红”邻居,高桥镇八方锦苑小区21单元2楼住户朱素月阿姨为邻居们保管7串“信任”钥匙的故事,在小区几乎无人不知。一旦谁家有事,不论是抄个煤气表、临时接送小孩,还是亲戚来了开个门、下雨了收一下衣服,朱阿姨随叫随到。

而在三支街21弄,邻居们互帮互助的故事,也感动着我们。去年11月上旬,住户陈阿姨在医院做了个小手术,一听说这事儿,同一幢楼的10户邻居,每户自发掏了65元钱,筹款为陈阿姨买水果、买菜、送营养品,住院期间,谁有时间谁负责做菜,随后将热乎乎的饭菜端给她品尝。

在招宝山街道清川小区18号楼里,66岁的胡贞玲,74岁的董阿姨和89岁的江阿婆,是三户独居老人,董阿姨做过股骨手术,走路吃力,江阿婆年事已高,行动不便,年龄稍小的胡贞玲便主动照顾两位邻居,还在两人家中各自安装了一个“平安铃”,但凡有事,只要平安铃响起,胡贞玲便即刻出现在她们的家里,嘘寒问暖,长期照顾。

在余姚市梨洲街道学弄社区36弄7号楼内,有8户邻居,从1996年至2015年,他们都相聚在一起吃年夜饭,整整20年,8户人家谁都没有搬走,如今,当年操持年夜饭的老人们上了年纪,但无论是子女婚事嫁娶,抑或有别的“大事”,他们从来都在一起,7号楼也被大家誉为“友好楼”。

而在北仑戚家山街道蔚斗小区里,还有一位自愿开通接送路线,无论刮风下雨,每天清晨7点多送邻居孩子们上学的“专职司机”朱伟,从2018年3月起,他发现不少邻居忙于工作无暇接送孩子,而学校又距离自己单位较近后,便主动揽过来这项义务工作,成了小区人见人夸的好邻居。

……

这样的故事很多,在宁波这座文明城市,通过众筹的方式,我们的笔墨或许只能触到一部分,但它们折射了整座城市邻里和睦、崇德向善的精神。

## 倡导文明养犬,我们义不容辞

近几年来随着越来越多的市民领养宠物狗,也曾发生一些因养狗引起的邻里纠纷,的确,在和睦邻里的关系中,文明养犬也是很重要的组成部分。

于是从去年10月份以来,本报先后刊发了8篇整版报道,倡导文明养犬,同时在宁波市文明办指导下,我们印制了2000册《做文明养犬人》的主题宣传折页,向各个社区、机构等派发。

在2018年12月23日和12月30日,由公益组织——宁波宠信小动物安防服务中心主办的第26届宁波宠物领养日东部新城银泰城线下活动和第27届宁波宠物领养日奉化万达广场线下活动上,我们也分发了这份主题宣传折页,大受在场市民好评。



## “品质社区”评选 迎来巅峰对决

明天,是传统佳节元宵节,宁波市和睦邻里节的现场活动暨第三届“品质社区”的现场评议活动恰逢其时,不仅有和睦邻里的嬉戏连台,更有“品质社区”的终极PK。

届时,我们将展示“十大邻里好故事”,一群爱犬人士将主动发起“文明养犬宣言”,备受大家喜爱的“网红”好邻居作为神秘嘉宾将来到我们活动现场,讲述邻里情深。

此外,由宁波市文明办、宁波日报报业集团、宁波市思想政治工作(精神文明建设)研究会联合举办的第三届“品质社区”推荐评议活动,也会在现场展开角逐并揭晓结果。该活动是从全市100多个社区范围中推荐评议,最终产生本届10个“宁波市品质社区”和10个提名奖。

自去年8月上旬启动以来,围绕社区管理、居民自治、民生服务、环境秩序、道德风尚、生活品质等方面,经过推荐环节、评议环节,宁波市文明办城市处派员带领大众评审员、市民巡防团员,对入围社区进行了综合观察、实地打分,并通过暗访、专家组评分、投票PK等,“品质社区”20强名单已在去年11月底出炉,它们分别是:

- 海曙:望春街道清风社区、白云街道安丰社区、集士港镇明馨社区;
- 江北:中马街道外滩社区;
- 镇海:骆驼街道南一社区、庄市街道同心湖社区;
- 北仑:新碶街道玉兰社区;
- 鄞州:东柳街道东海花园、东胜街道戎家社区、明楼街道和丰社区、首南街道日丽社区;
- 奉化:岳林街道金钟社区、锦屏街道阳光社区;
- 余姚:凤山街道菁园街社区、兰江街道四明社区;
- 慈溪:古塘街道舒苑社区、浒山街道古塘社区;
- 宁海:跃龙街道银河社区;
- 象山:丹西街道丹桂社区;
- 高新区:新明街道新晖社区。

此后,评审们对这20个社区又进行了新一轮的实地走访观察,对社区的环境秩序、公共服务、创建氛围等情况进行观察评分。同时,开展居民满意度问卷调查。

新年新气象,明天,让我们一起在和睦邻里节的欢声笑语中,见证第三届“品质社区”的产生。



本报相关报道版面图